
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Δένδια 

Θέμα: «Προσβλητική η εμπλοκή του Στρατού στην κατασκευή 

χώρων στέγασης στο ΚΥΤ του Καρά Τεπέ, λέει η Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Στρατιωτικών» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ανακοίνωση διαμαρτυρίας εξέδωσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 

Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., από κοινού με την Ένωση Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΛΕΣ.), κατά της συμμετοχής 

προσωπικού και της συνδρομής μηχανημάτων του Στρατού Ξηράς, στην κατασκευή 

επιπλέον χώρων στέγασης για τους πρόσφυγες και μετανάστες, στην υπάρχουσα δομή 

φιλοξενίας στην τοποθεσία του ΚΥΤ Μαυροβουνίου στο Καρά Τεπέ, την  21η 

Σεπτεμβρίου. 

Μεταξύ άλλων η ανακοίνωση καταγγέλλει ότι το ήδη επιβαρυμένο προσωπικό λόγω 

υποστήριξης  της πολιτικής προστασίας καθ' όλη την διάρκεια του θέρους, κλήθηκε 

κατόπιν σχετικής διαταγής της 98ΑΔΤΕ να συμμετέχει από την Κυριακή 17 

Σεπτεμβρίου έως και σήμερα, στο στήσιμο σκηνών και στην διαμόρφωση του χώρου 

με στρατιωτικά μηχανήματα, εργαζόμενο ασταμάτητα σε 7ωρες βάρδιες σε εργασίες 

οι οποίες εκφεύγουν τελείως των καθηκόντων τους, προκειμένου να καλύψουν για 

άλλη μια φορά την ανεπάρκεια του κρατικού μηχανισμού και των υπηρεσιών της 

Τοπικής Αυτοδιοικήσεως. 

Στην ίδια ανακοίνωση καταγγέλλουν πως καίτοι το εν λόγω Hotspot δεν είναι 

αρμοδιότητας Γ.Ε.ΕΘ.Α., από την 1η Ιανουαρίου 2022 κλήθηκαν να εργαστούν εκεί 

παράνομα και καταλήγουν με εύλογα ερωτήματα που αφορούν την  από 

31η Δεκεμβρίου 2021 απόφαση της κυβερνήσεως να απεμπλακούν οι Ένοπλες 
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Δυνάμεις από την σίτιση και την στέγαση προσφύγων και μεταναστών, αλλά και 

ερωτήματα που αφορουν την διοικητική μέριμνα και την υγειονομική περίθαλψη των 

Στελεχών. 

Σύμφωνα με τον Νόμο, η αποστολή των Ενόπλων Δυνάμεων είναι η υπεράσπιση της 

εθνικής ανεξαρτησίας και της ακεραιότητας της Ελλάδας, η εξασφάλιση του εθνικού 

της χώρου και η αποφασιστική τους συμβολή στην επίτευξη των στόχων της 

πολιτικής της χώρας, όπως αυτοί καθορίζονται από την Πολιτική Εθνικής Άμυνας. 

Η ικανότητα των Ενόπλων Δυνάμεων να ανταποκρίνονται σε κάθε δύσκολη 

αποστολή που τους ανατίθεται, δεν αποτελεί άλλοθι στην χρησιμοποίησή τους σε 

ανάγκες που αδυνατούν να υλοποιήσουν έτερα Υπουργεία. Κάθε τέτοια εμπλοκή 

στερεί πολύτιμους πόρους από την πολεμική μηχανή της χώρας μας και εμποδίζει την 

ομαλή της λειτουργία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Έχει αλλάξει κάτι από την τελευταία νομοθετική ρύθμιση όπου από τις 31 

Δεκεμβρίου 2021 υπήρξε λήξη της εμπλοκής των Ενόπλων Δυνάμενων από την 

διαχείριση δομών φιλοξενίας αιτούντων άσυλο και την άρση ισχύος των ειδικών 

διατάξεων που αφορούσαν στην διαχείριση της μεταναστευτικής κρίσεως σύμφωνα 

με το σχετικό; 

2)  Ως πότε θα απασχολούνται κρίσιμοι για την άμυνα της χώρας πόροι, για την 

αντιμετώπιση του λαθρομεταναστευτικού; Ως πότε οι Ένοπλες Δυνάμεις αντί να 

εκπαιδεύονται για την άμυνα της χώρας θα ασχολούνται με δραστηριότητες 

αλλότριες με αυτές της κατά τον νόμο αποστολή τους; 

                                 Αθήνα, 16 Οκτωβρίου 2023 

               Ο ερωτών Βουλευτής  

                                 Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




